

Межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  
в Ненецком автономном округе

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«23» марта 2022 года

№ 01/22

Дата заседания: 23 марта 2022 года  
Время проведения заседания: 11 часов 00 минут  
Место проведения заседания: Ненецкий автономный округ по ВКС

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИССИИ –**

Исполняющий обязанности руководителя Департамента  
защиты населения, труда и социальной защиты населения  
Ненецкого автономного округа

Е.С. Ленина

**ПРИСУТСТВОВАЛИ:**

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ КОМИССИИ –**  
Главный консультант организационно-правового  
отдела  
**ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:**

Ю.В. Овчинникова

Начальник филиала по Ненецкому автономному округу  
ФКУ УИИ УФСИН России по Архангельской области  
Уполномоченный по правам человека в Ненецком  
автономном округе

Е.В. Роганина

Д.В. Свиридова

Уполномоченный по правам ребенка в Ненецком  
автономном округе

Г.Н. Гуляева

Начальник отдела по делам несовершеннолетних  
Управления Министерства внутренних дел Российской  
Федерации по Ненецкому автономному округу

А.А. Медведский

Заместитель главы Администрации МО «Городской  
округ «Город Нарьян-Мар» по взаимодействию с  
органами государственной власти и общественными  
организациями

Д.В. Анохин

Заместитель начальника отдела надзорной  
деятельности и профилактической работы Главного  
управления МЧС России по Ненецкому автономному  
округу

Д.А. Литвинов

Депутат Собрании депутатов Ненецкого автономного  
округа, председатель постоянной комиссии Собрании  
депутатов Ненецкого автономного округа по  
социальной политике

А.А. Булатова

**ОТСУТСТВУЮТ**

Председатель комитета семейной политики, опеки и  
попечительства

Т.В. Цербо

Заместитель руководителя Департамента образования,  
культуры и спорта Ненецкого автономного округа –  
начальник управления образования, молодежной  
политики и спорта

Д.А. Храпова

Директор ГБУ НАО «Ненецкое профессиональное  
училище»

Г.Б. Медведева

Региональный координатор регионального отделения  
Общероссийской общественно-государственной  
детско-юношеской организации «Российское движение  
школьников»

Н.М. Пономаренко

Заместитель главы Администрации муниципального  
района «Заполярный район» по общим вопросам

А.Ю. Мухин

**ПРИГЛАШЕНЫ:**

Старший помощник прокурора Ненецкого автономного  
округа

А.В. Хирова

Директор ГБУ НАО «КЦСО»

Н.А. Устинова

Заместитель руководителя Департамента  
защиты населения, труда и социальной защиты  
населения Ненецкого автономного округа по  
социальным вопросам

П.А. Дудников

**РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ:**

1. «О результативности проведения мероприятий по привлечению детей,  
повышающих в трудную жизненную ситуацию к занятиям в кружках, секциях,  
к общественной работе».

Заслушав и обсудив доклады по рассматриваемому вопросу, комиссия  
установила следующее:

С целью повышения занятости несовершеннолетних в свободное от учебы  
время, формирования позитивного мышления и повышения эффективности  
профилактических мероприятий, с 01 сентября 2021 года для всех детей Ненецкого  
автономного округа введено бесплатное дополнительное образование. Заручен  
Навигатор дополнительного образования Ненецкого автономного округа. В связи  
с чем в регионе повышены охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным  
образованием до 77,8 % (по плану – 76 %).

Несовершеннолетние, состоящие на различных видах профилактического  
учета, активно привлекаются во все виды внеурочной и внешкольной занятости,

в том числе и спортивной направленности. В случае, если подросток отказывается посещать спортивные секции, ему предлагаются иные формы досуга – творчество, IT-технологии и пр. Как правило, несовершеннолетним нравятся спортивные секции, так как в секциях они находятся в ситуации успеха.

ГБУ НАО «Региональный центр молодежной политики и военно-патриотического воспитания молодежи» (далее – Учреждение) на постоянной основе ведет работу по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних Ненецкого автономного округа, организации их досуга и вовлечение в деятельность общественных объединений и движений.

Сотрудники Учреждения при организации мероприятий осуществляют взаимодействие с социальными педагогами образовательных учреждений НАО, привлекая с их помощью подростков, состоящих на школьном профилактическом учете, также на учете в ОПДН УМВД по НАО и муниципальных КДН и ЗП. Основной задачей профилактики правонарушений среди несовершеннолетних заключается в систематическом привлечении их к правильному времяпрепровождению.

При проведении мероприятий подросткам, в том числе попавшим в трудную жизненную ситуацию, предлагают вступить в ряды таких общественных организаций и объединений, как: Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы», Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ», Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» (РДШ), военно-патриотические и военно-спортивные клубы, волонтерские (добровольческие) организации и отряды, Региональная общественная организация «Федерация воркаута Арктики», Региональная организация «Ненецкая окружная ассоциация скаутов», Региональная физкультурно-спортивная общественная организация «Федерация скейтбординга Ненецкого автономного округа» и другие.

На учете в отделе по делам несовершеннолетних на 01.03.2022 года состоит 64 подростка в том числе за совершение административных правонарушений – 30 (из них за употребление алкогольных напитков – 12).

На данный момент в досуговую деятельность вовлечены 28 подростка, из них 12 посещают секции в ГБУ ДО НАО «Детско-юношеский центр «Лидер» секции в ГБУ ДО НАО «Дворец спорта «Норд», ГБУ НАО «Труд».

В ходе проведенных бесед с несовершеннолетними и их родителями по организации досуговой занятости совместно с представителями Регионального центра молодежной политики и военно – патриотического воспитания молодежи, им были предложены перечни секций, кружков, а также посещения нового формата дополнительного образования «Кванториум».

Одной из приоритетных задач специалистов отделения социальной помощи семье и детям ГБУ НАО «Комплексный центр социального обслуживания» (далее – ГБУ НАО «КЦСО») является социализация несовершеннолетних детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, формирование структуры потребностей, интересов

молодежи посредством включения в общественно полезные виды деятельности, интересные и трендовые в молодежной среде.

С этой целью в мае 2017 года в отделении социальной помощи семье и детям создан и функционирует в настоящее время клуб «Планета детства» (далее Клуб) для детей из семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации.

Специалисты ГБУ НАО «КЦСО» тесно взаимодействуют с аппаратом Уполномоченного по правам ребенка в Ненецком автономном округе.

#### **По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:**

1.1 Информацию принять к сведению, продолжить работу в данном направлении, продолжить деятельность по организации мероприятий для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

**Ответственный:** Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа; отдел по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел России по Ненецкому автономному округу; государственное бюджетное учреждение Ненецкого автономного округа «Комплексный центр социального обслуживания населения Ненецкого автономного округа».

**Срок:** постоянно.

1.2. Привлекать социально ориентированные общественные объединения, детские и молодежные движения с учетом интересов несовершеннолетних.

**Ответственный:** Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа

**Срок:** постоянно.

2. «О подготовке к летней кампании оздоровления, отдыха, занятости и трудоустройства детей и молодежи, в том числе несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета, находящихся в социально опасном положении, в 2022 году».

Заслушав и обсудив доклады по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

В 2022 году планируется организация работы лагерей с дневным пребыванием для 1760 обучающихся на базе 28 государственных организаций: 18 лагерей дневного пребывания в сельской местности с охватом 576 чел., 10 – в городской, с охватом 1184 чел., из них на базе двух учреждений спортивной направленности: ГБУ НАО «СШОР «Труд» (50 детей) и ГБУ ДО НАО «ДЮЦ «Лидер» (75 детей). Работа лагерей с дневным пребыванием планируется с 1 июня 2022 года в течение 21 одного дня по пятидневному режиму с двухразовым питанием. В зависимости от эпидемиологической ситуации по распространению новой коронавирусной инфекции возможны изменения сроков проведения летней кампании на территории округа. Бюджетные средства запланированы в размере 25 922,1 тыс. руб.

Также по линии Департамента образования организуется выезд обучающихся в качестве поощрения за успешную деятельность в обучении, спорте, общественных делах во Всероссийские детские центры федерального значения (Артек, Орленок,

Океан, Смена).

В рамках Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» в Орленок и Смену выделено 26 квот.

На оплату проезда детей от места жительства до детских центров и обратно на 2022 год запланировано 6 241,7 тыс. рублей.

В июне в рамках работы летних пришкольных площадок специалистами Регионального молодежного центра будут проведены Уроки мужества в формате классных часов с приглашением военнослужащих в/ч, расположенных на территории НАО.

С июня по август в муниципальных образованиях будет организована работа Педагогического отряда. В рамках его деятельности запланирована организация игрowych дворовых площадок для детей и подростков.

Кроме того, с июня по август 2022 запланировано проведение 2 Турнирско-краеведческих сборов для организованных групп подростков, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации.

Проведение мероприятий по организации оздоровления и отдыха детей осуществляется в соответствии законом Ненецкого автономного округа от 26.02.2007 № 21-03 «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ненецком автономном округе».

В связи с отсутствием на территории округа детских оздоровительных организаций, дети нашего региона в летний период имеют возможность получить оздоровление и отдохнуть в детских оздоровительных организациях за пределами Ненецкого автономного округа. На 2022 год в окружном бюджете на организацию «Летней оздоровительной кампании» запланированы бюджетные ассигнования в объеме 81 738 000,00 рублей (в том числе организация сопровождения). Приобретение путевок организовано ГКУ НАО «Отделение социальной защиты населения» в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Проведение летней кампании запланировано по следующим направлениям: организации отдыха и оздоровления детей в возрасте от 13 до 15 лет (включительно), имеющих II и III группы здоровья, постоянно проживающим на территории Ненецкого автономного округа, нуждающимся по медицинским показаниям в санаторно-курортном лечении в составе организованных групп.

Предоставление бесплатных путевок детям с 4 до 12 лет, имеющим III группу здоровья и дети с 4 до 15 лет с IV и V группами здоровья в сопровождении одного взрослого. На данную меру социальной поддержки положительно рассмотрено 192 заявления (на 192 взрослых и 241 ребенка).

В соответствии с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 г. № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» (далее – Закон о занятости населения) несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет и ищущие работу впервые, отнесены к категории граждан, испытывающих трудности в поиске работы, соответственно, могут в приоритетном порядке принимать участие

в мероприятиях, способствующих занятости граждан.

В целях организации занятости детей и подростков, не охваченных организованными формами отдыха, включая каникулярный период, на территории Ненецкого автономного округа ежегодно реализуется мероприятие «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время», предусмотренного в рамках Подпрограммы 1 «Активная политика занятости и социальная поддержка безработных граждан на 2016 - 2020 годы» государственной программы Ненецкого автономного округа «Содействие занятости населения Ненецкого автономного округа на 2016-2020 годы», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 17.11.2015 № 365-п (далее – подпрограмма).

Целью реализации мероприятия по организации занятости несовершеннолетних в период в свободное от учебы время является: профилактика детской преступности и правонарушений, предупреждение детской безработности, приобщение несовершеннолетних к обществу - полезному труду, умение подростков ориентироваться в условиях современного рынка труда.

С целью максимального вовлечения подростков в трудовую деятельность, повышению эффективности работы по реализации мероприятия, направленного на организацию трудоустройства молодежи, органы службы занятости населения: оказывают консультационную помощь по вопросам занятости населения несовершеннолетним гражданам, их родителям и работодателям.

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет органами службы занятости населения планируется осуществляться в 2022 году в период летних каникул.

В 2022 году планируется трудоустроить по мероприятию по трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время в количестве 700 подростков и 50 студентов, обучающихся по очной форме обучения в образовательных организациях высшего образования или профессиональных образовательных организациях, в свободное от учебы время.

Специалистами службы занятости особое внимание работодателей региона акцентируется на выявленных прокуратурой Ненецкого автономного округа нарушениях трудовых прав подростков.

Отделом по делам несовершеннолетних УМВД России по Ненецкому автономному округу в целях трудоустройства и занятости в летний период несовершеннолетних, состоящих на учете в УМВД принимается ряд организационных и практических мер.

На учете в отделе по делам несовершеннолетних на 01.03.2022 года состоит 64 подростка, из указанного количества несовершеннолетних: 46 подростков в возрасте с 14 до 18 лет и 18 несовершеннолетних не достигших 14 летнего возраста.

Ежегодно, в период проведения летней кампании осуществляется работа с родителями подростков, состоящих на всех видах профилактических учетах,

с целью вовлечения детей в различные формы занятости, оказания содействия в организации трудоустройства, оздоровления, отдыха.

В летний период 2021 года через КУ НАО «Центр занятости населения» трудоустроено 15 несовершеннолетних, состоящих на учете ОДН.

Для оказания содействия в трудоустройства несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в отделе ПДН, направлены списки несовершеннолетних в адрес Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа, и в КУ НАО «Центр занятости населения».

В рамках обеспечения безопасности детей в летний период сотрудниками ГУ МЧС России по Ненецкому автономному округу, в том числе государственными инспекторами ГИМС ежегодно проводится комплекс мероприятий, направленных на безопасное проведение летней оздоровительной кампании для детей.

Так традиционно перед началом кампании на базе ГБУ НАО «Ненецкий региональный центр развития образования», проводятся занятия с персоналом, задействованным в работе детских тематических площадок. Предлагается в 2022 году, при утверждении перечня площадок и персонала на них, провести аналогичное мероприятие.

Также совместно с работниками ГИМС, проведено занятие с воспитанниками государственного бюджетного учреждения Ненецкого автономного округа для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Центр содействия семейному устройству «Наш дом»», в 2022 году предлагается провести аналогичное мероприятие.

Учитывая то, что подготовка к летней оздоровительной кампании совпадает по времени с подготовкой образовательных учреждений образования к новому учебному году, и то что летние площадки располагаются на базе этих же учреждений, все они охватываются профилактическими мероприятиями (осмотр объекта, консультации руководителей и персонала, тренировки по эвакуации и т.д.). На период работы тематических площадок с учащимися, спланированы занятия по пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, безопасности жизнедеятельности. Также спланированы дни открытых дверей и экскурсии в пожарную часть и спасательный центр.

Представитель отдела надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления, включен в состав указанной комиссии, что позволяет оперативно решать возникающие вопросы и владеть актуальной информацией по вопросам отдыха детей.

Работа в данном направлении имеет плановый характер и ведётся на постоянной основе.

По рассматриваемому вопросу комиссия **ПОСТАНОВИЛА:**

2.1 Организовать проведение занятия по безопасности жизнедеятельности с персоналом, задействованным в работе детских тематических площадок.

**Ответственный:** Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа, Главное управление МЧС России по Ненецкому автономному округу.

**Срок:** по согласованию в соответствии со сроками формирования площадок.

2.2. Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар» организовать тесное взаимодействие по содействию в трудоустройстве подростков, состоящих на всех видах профилактического учета, находящихся в социально опасном положении в период летних каникул, а также проводить анкетирование, представлять списки детей, желающих трудоустроиться непосредственно в КУ НАО «Центр занятости населения».

**Ответственный:** Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар».

**Срок:** ежегодно, не позднее 13 марта.

2.3. Организовать проведение занятия с воспитанниками государственного бюджетного учреждения Ненецкого автономного округа для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Центр содействия семейному устройству «Наш дом»» по вопросам безопасности жизнедеятельности.

**Ответственный:** ЦССУ «Наш дом», Главное управление МЧС России по Ненецкому автономному округу.

**Срок:** по согласованию в соответствии со сроками убывтия детей.

2.4. Уведомить Главное управление МЧС России по Ненецкому автономному округу о проведении туристических походов, слётов, организацией палаточных лагерей и подобных мероприятий с участием несовершеннолетних.

**Ответственный:** Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа

**Срок:** не позднее чем за 10 дней до проведения мероприятий.

2.5. Организовать подготовку к летней кампании оздоровления, отдыха, занятости и трудоустройства детей и молодежи, в том числе несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета, находящихся в социально опасном положении, в 2022 году.

**Ответственный:** Субъекты профилактики, ответственные за подготовку.

2.6. Центру занятости населения Ненецкого автономного округа организовать встречу с потенциальными работодателями, провести информирование и инструктаж о безопасном трудоустройстве несовершеннолетних на предприятиях и учреждениях Ненецкого автономного округа.

**Ответственный:** Центр занятости населения Ненецкого автономного округа.

**Срок:** постоянно, до начала трудоустройства несовершеннолетних.

3. «Об организации работы по профилактике случаев употребления алкогольной продукции несовершеннолетними и вовлечение несовершеннолетних в распитие алкогольной продукции».

В муниципальном образовании «Городской округ «Город Нарьян-Мар» профилактическая работа с несовершеннолетними по профилактике случаев употребления алкогольной продукции несовершеннолетними и вовлечение несовершеннолетних в распитие алкогольной продукции в 2022 году осуществляется в рамках муниципальной программы «Повышение эффективности реализации молодежной политики в муниципальном образовании «Городской округ

«Город Нарьян-Мар», утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар» от 29.08.2018 № 577.

На текущий период 2022 года комиссией рассмотрено 4 протокола по употреблению алкогольной продукции несовершеннолетними и вовлечение несовершеннолетних в распитие алкогольной продукции, из них по ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ – 1; ст. 20.21 КоАП РФ – 2; ст. 20.22 КоАП РФ – 1.

Вместе с тем, на 15 марта 2022 года комиссией рассмотрено 14 протоколов по употреблению алкогольной продукции несовершеннолетними и вовлечение несовершеннолетних в распитие алкогольной продукции, из них по ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ – 5; ст. 20.20 – 1; ст. 20.21 КоАП РФ – 3; ст. 20.22 КоАП РФ – 5.

Проведенный анализ административных правонарушений, показал, что имеется снижение числа правонарушений среди несовершеннолетних по употреблению алкогольной продукции и вовлечению несовершеннолетних в распитие алкогольной продукции.

По данным комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав ситуация по употреблению алкогольной продукции несовершеннолетними и вовлечение несовершеннолетних в распитие употреблению алкогольной продукции в целом оценивается как стабильная. Профилактическая работа с несовершеннолетними и их родителями проводится в рамках планов работы образовательных организаций и учреждений здравоохранения.

Все проводимые профилактические мероприятия прямо или косвенно направлены на профилактику, пресечение и недопущение случаев употребления алкогольной продукции несовершеннолетними и вовлечение несовершеннолетних в распитие алкогольной продукции.

В I квартале 2022 года в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Заплярного района не поступали административные материалы по употреблению алкогольных напитков несовершеннолетними в возрасте от 16 до 18 лет и нахождению их в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (статья 20.21 КоАП РФ). По статье 20.22 КоАП РФ (за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет) привлечено к административной ответственности 2 законных представителя несовершеннолетних.

Один гражданин привлечен к ответственности по части 1 статьи 6.10 КоАП РФ.

В 2022 году один подросток, 2004 г.р., признан находящимся в социально опасном положении, в связи с неоднократным совершением административных правонарушений, в том числе за употребление алкогольной продукции. Профилактическая работа с данным несовершеннолетним будет проводиться в соответствии с утвержденным комплексным межведомственным планом индивидуальной профилактической работы на основании постановления Губернатора Ненецкого автономного округа от 27.11.2015 № 96-пн «О межведомственном взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Ненецкого автономного округа».

Основные мероприятия по профилактике случаев употребления алкогольной

продукции несовершеннолетними проводятся в учреждениях образования в рамках недель правовых знаний, недель за здоровый образ жизни, при проведении индивидуальной работы с привлечением специалистов различных субъектов профилактики.

С несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, проводятся мероприятия на базе ГБУ СОН НАО «КЦСОН» в соответствии с планами индивидуальной профилактической работы, подготовленными КДН и ЗП. Также членами комиссии с несовершеннолетними и их законными представителями проводятся профилактические беседы на заседаниях комиссии, во время посещения по месту проживания.

Во время проведения межведомственных вечерних рейдов проверяются места возможного сбора несовершеннолетних для выявления подростков, находящихся в состоянии опьянения или употребляющих алкогольную и спиртосодержащую продукцию в общественных местах, а также лиц, вовлекающих несовершеннолетних в распитие алкогольной продукции. В I квартале 2022 года проведено 3 рейда.

Департаментом образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа (далее – Департамент) с начала 2021-2022 учебного года приняты следующие меры по защите несовершеннолетних от криминальных проявлений и по предотвращению их вовлечения в противоправную деятельность, в том числе по профилактике случаев употребления алкогольной продукции несовершеннолетними и вовлечение несовершеннолетних в распитие алкогольной продукции:

разработка и внедрение рабочих программ воспитания и календарных планов воспитательной работы в общеобразовательных организациях, в учреждениях дошкольного и среднего профессионального образования. Разработанные и утвержденные рабочие программы воспитания размещены на официальных сайтах всех дошкольных образовательных организаций, всех общеобразовательных организаций и во всех учредительных документах профессионального образования. В рамках указанных документов в образовательных организациях выстраивается воспитательная и профилактическая работа с большим количеством различных мероприятий, направленных, в том числе, на профилактику случаев употребления алкогольной продукции несовершеннолетними;

организация цикла мероприятий на тему «Развитие правового мышления детей в интернет-пространстве», направленное в образовательные организации для использования в работе материалов для проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и молодежью;

распоряжение Департамента от 08.12.2021 № 1016-р «О принятии дополнительных мер, направленных на профилактику деструктивного поведения обучающихся образовательных организаций»;

методические рекомендации по проведению в образовательных организациях с обучающимися профилактических мероприятий, направленных на формирование

У них позитивного мышления, принципов здорового образа жизни, предупреждения суицидального поведения.

методические рекомендации по внедрению в практику образовательных организаций современных методик в сфере профилактики деструктивного поведения подростков и молодежи (на основе разработок российских ученых), подготовленные ФГБУ «Федеральный институт оценки качества образования».

С 15 сентября до 15 декабря 2021 года во всех школах и организациях профессионального образования региона проводилось социально-психологическое тестирование. В 2021/22 учебном году охват образовательных организаций, подлежащих тестированию – 100% (28 организаций), приняли участие 2489 школьников и студентов 13 лет и старше, что составило 82% от численности обучающихся, подлежащих тестированию (в 2020-2021 учебном году охват образовательных организаций, подлежащих тестированию – 100%, охват обучающихся составил 81 %, в 2019-2020 учебном году – 75,9 %);

с апреля по октябрь 2021 года в НАО для обучающихся двух возрастных групп: 8-12 лет и 13-18 лет проходил региональный этап Всероссийского конкурса социальной рекламы в области формирования культуры здорового и безопасного образа жизни «Стиль жизни – здоровью! 2021». Организатором Конкурса выступает ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей», региональным оператором – ГБУ НАО «НРЦРО». Работа победителя регионального этапа направлена для участия в Федеральном этапе Конкурса.

Представители Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа, педагоги образовательных организаций региона, а также сотрудники Молодежного центра и активисты общественных объединений старше 18 лет регулярно принимают участие в межведомственных профилактических рейдах, организованных муниципальными комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав и УМВД России по НАО.

С целью формирования у учащихся позитивных жизненных установок, осознание жизни как главной ценности на базе Учреждения проводятся лекции, беседы, показы фильмов на темы здорового образа жизни (о вреде алкоголя, табака, наркотиков) с представителями (членами) общественных объединений.

Дополнительно Учреждением совместно со специалистами ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» на постоянной основе проводятся тренинги и игровые занятия для детей и молодежи по профилактике алкоголизма и наркомании, направленные на развитие творческой активности и вовлечение в общественно-значимую деятельность. Большое внимание уделяется проведению мероприятий по пропаганде здорового образа жизни и привлечению детей и молодежи к занятиям спортом.

Дополнительно в социальной сети Вконтакте в группе «Молодёжь Ненецкого автономного округа» и «Ресурсный центр добровольчества НАО» постоянно размещаются посты и видеоролики по пропаганде здорового образа жизни и профилактике асоциальных явлений.

За два месяца 2022 года по ст. 20.22 КоАП РФ (появление в состоянии

опьянения несовершеннолетних до 16 лет, а равно распитие ими алкогольной и спиртосодержащей продукции) составлено 5 административных протоколов, по ст.ст. 20.20, 20.21 КоАП РФ (появление (распитие) алкогольных напитков) в общественных местах в состоянии опьянения) составлен 1 протокол, отмечается снижение.

Фактов розничной продажи несовершеннолетним алкогольной продукции по ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ, не выявлено (0).

Сотрудниками отдела по делам несовершеннолетних УМВД России по Ненецкому автономному округу на регулярной основе проводится работа, направленная выявления несовершеннолетних в состоянии опьянения, а также лиц, вовлекающих подростков в употребление алкогольной (спиртосодержащей) продукции, организовано взаимодействие с Департаментом образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа, администрациями учебных заведений округа, КДН и ЗП.

Кроме того, сотрудниками ОДН УМВД проводится мониторинг сети Интернет и социальных мессенджеров в целях предупреждения, выявления, пресечения и раскрытия преступлений (правонарушений), выявления несовершеннолетних в состоянии опьянения, а также лиц, вовлекающих подростков в употребление алкогольной (спиртосодержащей) продукции на территории Ненецкого автономного округа.

Центром общественного здоровья и медицинской профилактики ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» в учебных заведениях Ненецкого автономного округа регулярно проводятся мероприятия, направленные на ЗОЖ, в том числе и на профилактику случаев употребления алкогольной продукции несовершеннолетними и вовлечение несовершеннолетних в распитие алкогольной продукции.

В целях пропаганды здорового образа жизни в медицинских учреждениях оформлены «Уголки здоровья», на которых размещены плакаты и памятки, в том числе по профилактике алкоголизма.

В 2021 году организовано и проведено 46 мероприятий с участием 3 026 человек, на текущий период 2022 года – 7 мероприятий, с участием 163 человек.

Мероприятия проводятся в различных формах, таких как: презентации, демонстрации видеороликов, викторины, беседы, в том числе в дистанционной форме на интернет платформе «ZOOM».

Предупреждение вредных привычек, ведение здорового образа жизни – одна из основных задач, стоящих перед специалистами отделения социальной помощи семье и детям ГБУЗ НАО «Комплексный центр социального обслуживания»

Специалистами отделения разработаны и реализуется блок профилактических мероприятий по профилактике всех форм зависимости среди несовершеннолетних.

По рассматриваемому вопросу комиссия **ПОСТАНОВИЛА:**

3.1. Продолжить работу в данном направлении. Усилить контроль и проведение профилактической работы с несовершеннолетними, в том числе по

употреблению алкогольной продукции несовершеннолетними.

**Ответственный:** Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа, Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар»;

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный район «Заполярный район»; Отдел по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел России по Ненецкому автономному округу; Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа.

**Срок:** в соответствии с запланированными мероприятиями.

**3.2.** При выявлении несовершеннолетних, замеченных в употреблении алкогольной продукции и вовлечение несовершеннолетних в распитие алкогольной продукции информировать межведомственную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав о выявленных фактах.

**Ответственный:** Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар»; Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный район «Заполярный район»; Отдел по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел России по Ненецкому автономному округу; Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа.

**Срок:** не позднее 10 рабочих дней со дня выявления.

Заместитель председателя комиссии

Е.С. Левина



